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HAKKARİ MİLLETVEKİLİ ^ır
SAYIN ÖZNUR BARTİN'İN
TBMM 7/6331 ESAS SAYILI

YAZILI SORU ÖNERGESİNE
İLİŞKİN SORULAR VE CEVABI

SORULAR

1) Hakkâri ve ilçelerinde özellikle kış aylarında oluşan hava kirliliğine dair bilginiz var mıdır?
2) Yüksekova ilçesi başta olmak üzere kent genelinde oluşan hava kirliliğinin araştırılmasına
dönük bir çahşmamz var mıdır?
3) Kentte ısınmada kullanılan kömür ve yakıtların denetimine ilişkin herhangi hir raporlama
çahşmamz var mıdır? Var ise kamuoyu ile paylaşılaeak mıdır?
4) Hakkari'de halk sağlığı açsısmdan büyük bir tehdit oluşturan hava kirliliğine ilişkin acil bir
eylem plammz var mıdır?
5) Hava kirliliği nedeniyle insan sağlığının risk altında olduğu Hakkari'de Sağlık Bakanlığı ile
birlikte yürüttüğünüz bir çalışma var mıdır? 2002'den bu yana kentte solunum yolu
hastalıklarımn yıllara göre artışı nedir?
6) Yüksekova'ya doğal gazın hir an önce verilmesi ve özellikle kış aylarına oluşan hava
kirliliğinin önlenmesi amacıyla Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı ile birlikte yürüteceğiniz bir
çalışma var mıdır/olacak mıdır?

CEVAP

Hakkari İl Merkezinde 1 adet "Hava Kalitesi İzleme İstasyonumuz" (HKİİ) bulunmakta olup, bu
istasyonda 2005 yılından itibaren; PMIO ve SO2 parametreleri 24 saat esaslı olarak veri izleme
ile hava kalitesi ölçümleri yapılmaktadır. Alman ölçüm verileri Bakanlığımız Ulusal Hava
Kalitesi İzleme Ağı adresinden (https://www.havaizleme.gov.tr) halka açık olarak
yayınlanmaktadır.

06.06.2008 tarih ve 26898 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak jdirürlüğe giren Hava Kalitesi
Değerlendirme ve Yönetimi Yönetmeliği gereğince hava kalitesine olumsuz etki eden; nüfiıs
artışına bağlı ısınma, sanayi, ulaşım vb. kirletici kaynaklarda artış gözlemlenen Güneydoğu
Anadolu Temiz Hava Merkezi Müdürlüğümüze bağlı il ve ilçelerde hava kalitesinin etkili bir
şekilde izlenmesi amacıyla yeni ilave HKİÎ kurulması planlanmakta olup; bu kapsamda
çalışmalar devam etmektedir.

Diğer taraftan, 2872 sayılı Çevre Kanunu ve bu kanuna istinaden çıkarılan Yönetmelikler
kapsamında. Bakanlığımız merkez ve taşra teşkilatında görevli denetim personeli tarafından
tesislerde gerekli denetimler yapılmakta olup. Çevre Kanunu'na aykırı faaliyet gösteren veya
kirliliğe sebebiyet verdiği tespit edilen işletmelere 2872 sayılı Çevre Kanununun 20. maddesi
uyarınca idari yaptırım uygulanmaktadır.

Ülkemizde ısınmadan kaynaklanan katı yakıt denetimleri 13.01.2005 tarih ve 25699 sayılı Resmi
Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren Isınmadan Kaynaklanan Hava Kirliliğinin Kontrolü
Yönetmeliği, Hava Kirliliğinin Kontrolü ve Önlenmesi Genelgesi hükümleri, bu çerçevede
alman Mahalli Çevre Kurulu Kararları doğrultusunda yapılmaktadır. Bakanlığımız tarafından
yayınlanan mevzuatta Ülkemizde kullanılabilecek katı yakıtlara ait özellikler belirlenmiştir.

Bu doğrultuda; Bakanlığımız merkez ve taşra teşkilatı ile yetki devri yapılan Belediye
Başkanlıklarınca Ülkemiz genelinde, mevzuata aykırı olduğu tespit edilen katı yakıtlar (kömür)
için idari para cezalarımn yanı sıra il dışına çıkartma, piyasadan toplatma, satışı durdurma,
sanayi kullammma gönderme, üreticiye iade etme gibi idari yaptırımlar uygulanmaktadır.
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Bu bağlamda, Hakkâri İlinde son on iki yıllık verilere göre yılda ortalama 8000 ton katı yakıt
denetlenmiştir. Ülkemizde yapılan denetim sonuçları Bakanlığımızca yayınlanan Türkiye Çevre
Durum Raporları ile ÇED, İzin ve Denetim Genel Müdürlüp Teknik Faaliyet Raporlarında ve
Ticaret Bakanlığı tarafından yıllık olarak yayınlanan Piyasa Gözetimi ve Denetimi Raporlarında
paylaşılmaktadır.
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